

Országos Statisztikai Tanács**Titkársága**

1024 Budapest, Keleti Károly u. 5-7.

Tel.: 345-6007, Fax: 345-6474

e-mail: ost@ksh.hu

KSH/3902-3/2014

Emlékeztető**az Országos Statisztikai Tanács**

2014. szeptember 18-i üléséről

	Téma	Előterjesztő
1.	A 2015. évre szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program kormány-előterjesztés tervezetének megvitatása	Dr. Tóth Róbert
2.	Egyebek	-

Az ülésen részt vettek

az OST tagjai, illetve több esetben a képviseletüket ellátó személyek tanácskozási joggal, a KSH képviseletében: Dr. Vukovich Gabriella (a KSH Elnöke), Dr. Laczka Éva, a KSH Gazdaságstatisztikai elnökhelyettese (OST tag), Dr. Vízkelety Mariann a KSH Jogi és gazdálkodási elnökhelyettese, a KSH főosztályvezetői, és az OST Titkárságának munkatársai.

Dr. Bozsonyi Károly az OST Elnöke köszöntötte az Országos Statisztikai Tanács tagjait, a meghívottakat és a KSH képviselőit.

Elmondta, hogy a határozatképességhez az OST tagok több mint felének jelenléte szükséges, az OST Titkárság tájékoztatása szerint azonban a szavazatra jogosult megjelent tagok száma nem érte el ezt.

Bozsonyi Károly megállapította, hogy az OST határozatképtelen, ezért az ülést berekesztette, és az OST ügyrendjének V./5. pontja alapján a következő ülést az eredeti napirenddel 10 óra 10 percre tűzte ki. A kitűzött új OST ülés a jelenlévő tagok számától függetlenül az eredeti napirendi kérdésekben határozatképes.

Dr. Vukovich Gabriella (a KSH Elnöke) tájékoztatta a résztvevőket arról, hogy szeptember 19-én, 20-én és 21-én nyílt napok lesznek a KSH-ban, kapcsolódva a Kulturális Örökség Napjai programsorozathoz, mely a tavalyi évben nagyon sikeres volt. Elmondta, hogy a hétvége programjáról részletes tájékoztatás olvasható a hivatal honlapján. Ennek keretében 19-én pódiumbeszélgetések lesznek statisztikai témakörökben, melynek egyik kiemelt témája

az első világháború kitörése, melyről a KSH is megemlékezik egy közelmúltban megjelent kiadvány alapján. A másik pódiumbeszélgetés a meteorológia és a statisztika összefüggéseiről fog szólni. A színház a nagyközönség előtt is megnyitja kapuit, épületbejárást is tartunk kisebb csoportokban műemléki jellegű épületeinkben.

Mindenkinek ajánlotta a KSH érdekes és színes programjait.

Dr. Bozsonyi Károly 10 óra 10 perckor megnyitotta a megismételt ülést és felkérte az OST tagjait a napirend elfogadására, amely megtörtént. Ezután felkérte dr. Tóth Róbertet a KSH Jogi és igazgatási főosztályának főosztályvezetőjét az 1. napirend megtartására. Az előterjesztést és mellékleteit az OST tagok e-mailen előzetesen megkapták.

1. napirendi pont: A 2015. évre szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program (OSAP) kormány-előterjesztés tervezetének megvitatása

Előterjesztő: dr. Tóth Róbert a KSH Jogi és igazgatási főosztályának főosztályvezetője

Dr. Tóth Róbert köszöntötte az OST tagjait és a többi résztvevőt.

Először az OSAP jogi és intézményi háttérét ismertette. Elmondta, hogy a hazai és nemzetközi jogi környezet tekintetben változás nem következett be.

Elmondta, hogy az OSAP összeállítása a megszokott eljárásrend szerint zajlott, márciusban indult a KSH és a hivatalos statisztikai szolgálat (HSSZ) szerveinek egymás közötti egyeztetésével. A szervek aktualizálták adatgyűjtéseiket, adatátvételeiket, észrevételt tettek egymás adatgyűjtéseihez, hosszas egyeztetések után alakult ki a tervezet. Vitás kérdés nem maradt fent.

Az előterjesztéssel kapcsolatban egy fontos változást emelt ki, a KSH javaslatot tesz az adatszolgáltatókkal történő kapcsolattartás egységesítésére.

Az adatszolgáltatással kapcsolatos e-mailes vagy postai értesítést követő 30 napon belül köteleznék a kijelölt adatszolgáltatót, hogy a KSH honlapján meghatározott felületen adja meg a cég a statisztikai adatszolgáltatáshoz biztosított elektronikus kézbesítési (e-mail) címét és az azzal kapcsolatos változásokat ugyanezen a felületen 15 napon belül jelentse be.

Ez megkönnyítené az adatszolgáltatók és a KSH munkáját is, valamint az egységes és nyomon követhető kommunikációt is szolgálná, hogy a KSH küldeményeit, értesítéseit az adatszolgáltató által megadott elektronikus értesítési címre kézbesítse.

Röviden vázolta a 2015. évi OSAP általános jellemzőit, majd ennek számszerű alakulását a prezentációjában található táblázat bemutatásával. Kiemelte, hogy a módosítások oka főként az adatkör változása (aktualizálás, egyszerűsítés, csökkentés) illetve a hazai és uniós jogszabályoknak való megfeleltetés volt.

Ismertette a HSSZ szerveinek – a kormányzati szerkezet átalakításból bekövetkező – változásait, az adatgyűjtések tükrében. A volt Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 10 db adatgyűjtése az Igazságügyi Minisztérium és a Miniszterelnökség 5-5 db adatgyűjtéseként kerül végrehajtásra. A volt Vidékfejlesztési Minisztérium adatgyűjtéseinek egy része marad a Földművelésügyi Minisztériumnál, más része az Agrárgazdasági Kutató Intézethez, 5 db vízügyi adatgyűjtése pedig a Belügyminisztériumhoz kerül.

Tájékoztatót adott az OSAP előterjesztés további feladatairól:

Megküldés a Miniszterelnökség részére előzetes egyeztetésre, az OST jóváhagyását követően.

A közigazgatási egyeztetésre megküldés tervezett időpontja: október 1.

A közigazgatási államtitkári értekezlet tervezett időpontja: október 30.

A Kormányülés várható időpontja: november eleje, a kihirdetésre várhatóan november elején kerül sor.

Felhívta a figyelmet a július 19-én küldött levélre, melyben a KSH kérte, hogy az adatgyűjtéssel rendelkező szervek, kérdőíveik első lapján tüntessék fel a kérdőív kitöltésére fordított időt.

Kassai Róbert (az IPOSZ képviseltében) hozzászólásában elmondta, fontosnak tartják, hogy az öt fő alatti vállalkozásokról is megfelelő adatok álljanak rendelkezésre. Erről korábban az Európai unió egyik intézményével is egyeztetett, akik szintén fontosnak tartják, hogy az a vállalkozói réteg, amely ilyen nagy számban képviselteti magát minden ország gazdaságában, megfelelő, áttekinthető képet nyújtson magáról.

Az egyik gazdaságkutató intézetnél az 5 fő fölötti, főleg a jogi személyiségű vagy nagyobb vállalkozások tekintetében olyan elemzést készítettek, amely minden igénynek megfelel. Kapcsolódó kérdése az adatok előállításának hiányára, az igény felmerülésére irányult.

Dr. Vukovich Gabriella a KSH elnöke válaszában kifejtette, hogy e kérdéssel már régebb óta foglalkozik a Hivatal, Kassai Róbert úrral is több alkalommal egyeztettek, illetve egyéb fórumokon is felmerült ennek igénye. Nagyon jogos igényről van szó, a foglalkoztatásban is jelentős szerepe van, érdemes-e a vállalkozások működési körülményeit elemezni. Jelenleg az Európai uniós jogszabályok az adatszolgáltatói kör határát 5 főnél állapítják meg, ezen adatigények kielégítéséhez a Hivatalnak nagyobb befektetésre lenne szüksége.

Európai uniós jogszabályokban bekövetkező változás előírhatja az 5 fő alatti kör megfigyelését. Elnök asszony elmondta, amennyiben tovább lehet folytatni az egyeztetéseket és el tudjuk érni a szükséges erőforrást, akkor várhatóan a 2016. évre szóló OSAP-ban tervezhető lesz a legkisebb vállalkozások megfigyelése is.

Az OST testülete egyhangúan támogatta, elfogadta a 2015. évi OSAP előterjesztést.

2. napirendi pont: Egyebek

Dr. Vágó Szabolcs (Agrárgazdasági Kutató Intézet) – mint a HSSZ szerveihez újként bekerült szerv OST tagságának kinevezése felől érdeklődött.

A válaszban elhangzott, hogy még nincs megerősítve a tagság.

Kassai Róbert:

A statisztikai számokat a különböző társadalmi, politikai rétegek főleg a foglalkoztatással kapcsolatos számadatokat vitatják, vagy nem fogadják el. Kérdése arra irányult, hogy nem lehetne-e az adatokhoz olyan információt hozzákapcsolni, amely világossá tenné, hogy ezek az összeállítások megfelelnek az EUROSTAT előírásainak.

Dr. Vukovich Gabriella válaszában elmondta, a politikai vitákba nem kapcsolódik be a KSH, nekünk a tények prezentálása, ahhoz kapcsolódó egyéb információk elemzése a feladatunk. A KSH honlapján lévő adatokhoz mindig kapcsolódik módszertani leírás is. Emellett az elemzéseinkben igyekszünk felhívni a figyelmet arra, hogy milyen kontextusa van annak az adatnak, amit közlünk. A foglalkoztatási számadatokat nagy részletettséggel közöljük azért, hogy egyértelmű legyen az adatok összetétele, ezzel kapcsolatban is kifejtjük a módszertani leírást és az elemzéseinkben is kitérünk a részletekre.

Ezt követően **Dr. Vukovich Gabriella** kiemelte a Dr. Tóth Róbert által is említett kérést, hogy a HSSZ szervei tüntessék fel kérdőíveik első lapján a kérdőív kitöltésére fordított időt. Ennek nagyon fontos a gyakorlati jelentősége, az Európai Unió és a magyar Kormány célkitűzése az adatszolgáltatói terhek mérése és csökkentése, a számszerű adatok bemutatásához szükségesek az információk.

Kérte az érdekképviselők képviselőit, hogy tájékoztassák a képviselőket arról, hogy ez nagyon fontos adat és nagyon sokat segít ennek a mérésnek a megvalósításában.

Dr. Vukovich Gabriella tájékoztatott arról is, hogy a következő OST ülés összehívására várhatóan november második felében kerül sor, ahol több módszertani és tájékoztató jellegű kérdést szeretne megvitatni az OST tagokkal.

Zárás:

Dr. Bozsonyi Károly megköszönte az OST tagjainak, a meghívottaknak és az előadónak a részvételt és további jó munkát kívánva lezárta az ülést.

Budapest, 2014. október 2.

Dr. Bozsonyi Károly s.k.
az OST elnöke

Az emlékeztetőt kapják:

Dr. Vukovich Gabriella, a KSH elnöke,

az OST tagjai és állandó meghívottjai,

Dr. Laczka Éva

Dr. Vízkelety Mariann és

Dr. Németh Zsolt a KSH elnökhelyettesei

Melléklet: 1. napirend prezentációja